

Slovensko připravuje nouzový stav, příští týden hrozí odchod 2000 lékařů

 [novinky.cz/clanek/zahranicni-slovensko-pripravuje-nouzovy-stav-pristi-tyden-hrozi-odchod-2000-lekaru-40415350](https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-slovensko-pripravuje-nouzovy-stav-pristi-tyden-hrozi-odchod-2000-lekaru-40415350)

Dosavadní jednání slovenské vlády s lékařskými odboráři zkrachovala a v zemi reálně hrozí vyhlášení nouzového stavu od 1. prosince 2022. „Pokud do 30. listopadu nedojde k dohodě s lékaři, vláda od 1. prosince vyhlásí nouzový stav,“ uvedl ve středu ústřední krizový štáb.



Foto: Ints Kalnins, Reuters
Slovenský premiér Eduard Heger

Článek

Vládní představitelé zároveň potvrdili, že jednání s lékaři budou pokračovat. Zatím však platí, že přes 2100 lékařů slovenských nemocnic podalo výpovědi, které začnou platit prvního prosince. Ve slovenských nemocnicích pracuje asi pět tisíc lékařů.

Předseda slovenské vlády Eduard Heger (Obyčejní lidé a nezávislé osobnosti OlaNO) na otázku, zda Slovensko v případě odchodu lékařů požádá o pomoc okolní státy, řekl, že doufá, že k vyhlášení nouzového stavu nakonec nedojde.

Podle Hegera lékaři přišli s dalšími platovými požadavky, na které vláda nepřistoupila. „Snaha podepsat memorandum prozatím ztroskotala,“ uvedl Heger. „Naše země vás potřebuje. Potřebují vás nemocnice a pacienti,“ dodal na adresu lékařů. Kabinet nabízí lékařům stabilizační příspěvek ve výši 10 tisíc eur (243 tisíc korun) a lékařům s atestací 1000 eur (24 tisíc korun) za každý rok praxe.

V roce 2011 hromadné výpovědi 1200 lékařů ochromily provoz řady slovenských nemocnic, kterým pomáhali zajistit alespoň akutní péči také čeští vojenští lékaři. Tehdejší vláda pak platovým požadavkům nespokojených lékařů částečně vyhověla.

--

Školské odbory mají opět strach, že nebude dost peněz na slibovaný růst platů učitelů

Věda a školy

Související témata:

Slovensko

Lékaři

Eduard Heger

Odbory



Výběr článků

Nova odmítla nabídku ČT na velkou prezidentskou debatu

Prezidentské volby

TV Nova odmítla nabídku České televize uspořádat společnou debatu před prezidentskými volbami. Zdůvodnila to tím, že se liší dramaturgické přístupy obou...

Angličtí fanoušci šokovali v Kataru tím, že šli na stadion za křížáky

Koktejl

Velký rozruch vyvolala na mistrovství světa ve fotbale v Kataru dvojice britských fanoušků, kteří dorazili do arabské země v kostýmech křížáků. Na sociálních...

Inflace, zima a široká nabídka. Televizní pirátství v Česku roste

Kultura

Inflace v kombinaci s rostoucí nabídkou televizního obsahu v podobě mnoha streamovacích platforem nahrává pirátství. To je od začátku léta dramaticky na...

Načítám

Zobrazit další <

Mohlo by vás zajímat

Další služby

Volby 2023

Kandidáti na prezidenta
